西藏体彩助力民族赛事发展

本报记者 张小可

近日,2025年藏历新年初三民族传统马术表演 暨民族赛马活动在拉萨举办。据了解,在藏历新年初 三开展传统马术表演活动已延续多年,深受西藏民 众欢迎,该项活动也在2020年成功人选中华体育文 化优秀节庆项目。

西藏体彩中心带着对民族赛事的关心和支持来 到盛会现场,支持民族体育事业繁荣发展。在活动现 场,体彩道旗、公益金背景板,和"赛马盛会体彩同 行 公益相伴"的宣传标识随处可见,西藏体彩在赛 事人口处设置了责任彩票和体彩公益宣传区,向过 往游客全方位展示了体彩公益金在助力运动员追逐 梦想、丰富百姓生活、改善乡村健身条件、促进民族 传统体育繁荣发展等方面发挥的关键作用。

赛事举办是民族传统体育传承发展的关键环节, 体彩公益金在这方面发挥了不可或缺的作用。随着全 民健身国家战略深入实施, 西藏体彩通过支持和举办 "体彩社区运动会""赛马节""体彩杯"等独具特色的民 族传统体育文化活动,推动当地经济发展和提升当地 文化特色知名度,让体彩的形象深入人心。

西藏体彩不断创新宣传方式,全面展现负责任、 可信赖、高质量发展的国家公益彩票,持续提升品牌 形象。借助新年登高、全民健身、赛马节等各类大型 活动开展"公益体彩嘉年华暨媒体体验日""全民运 动 竞猜盛典"竞彩嘉年华活动,集合全民健身、公益 宣传、引导理性购彩、市场推广于一体,在丰富活动 参与者体验感的同时,积极传播体彩"公益体彩 乐 善人生"的品牌理念。

在人才培养方面, 西藏体彩公益金助力民族传统

体育专业人才的挖掘与培养,通过开展"苗圃计划",将 西藏体育后备人才输送到其他省区市进行培养, 提升 了西藏竞技体育人才业务能力和竞技水平。设立专项 基金,支持举办传统体育项目培训班,邀请资深教练为 年轻一代传授射箭、摔跤等传统体育项目的技巧和知 识,为民族传统体育事业储备后备人才。

铸牢中华民族共同体意识,促进民族体育繁荣发 展。 截至2024年, 西藏体彩累计销量达到114.8亿元, 筹集公益金超29亿元。2025年,西藏体彩公益金将资助 民族体育赛事举办、体育设施建设、体育人才培养等22 个项目的开展,计划投入7920.88万元。这些项目将覆盖 全区7地市,预计惠及群众超过10万人次,这将极大地 推动高原特色体育事业的高质量发展, 促进民族体育 文化的传承与创新,为全民健身事业注入全新活力,让 更多人投身体育活动,感受体育魅力。

新

疆

彩

强

责

任

规

本报讯 近日,新疆体 彩博尔塔拉蒙古自治州分中 心举办了"2024年度优秀网 点表彰大会"及"2025年第一 季度责任彩票培训"。此次会 议旨在全面回顾过去一年的 成绩,并进一步深化责任彩 票理念,加固反诈骗防线,加 强风险防控, 为体彩事业发 展注入新动力。

会上,博尔塔拉蒙古自 治州文化体育广播电视和旅 游局相关负责人对州体彩分 中心过去一年的成绩给予了 高度评价,并强调体彩店需 强化社会责任,严守合规经 营,保护未成年人,将责任彩 票的理念融入日常。

针对近期彩票诈骗案件增多的情 况,博尔塔拉蒙古自治州公安局反诈 中心的警官带来了实用的讲座,通过 真实案例,揭示了虚假中奖信息、假冒 彩票网站等诈骗手段,并介绍了"三 不"原则:不点击未知链接、不泄露个 人信息、不向不明账户转账,提醒购彩 者选择正规渠道。

会议还表彰了12家"2024年度优 秀销售网点",分别授予"品牌形象投 注站、优秀销售投注站"等荣誉称号。 其中, 博乐市北京路体彩店因其出色 的形象建设和公益宣传,被授予"品牌 形象投注站"称号。该店代销者石鸽表 示,这份荣誉既是鼓励也是责任,他们 将继续坚持透明经营,引导理性购彩。

博尔塔拉蒙古自治州分中心相关 负责人表示,这次会议既是对过去成 绩的总结,也是新旅程的开始,他鼓励 所有从业者以优秀网点为榜样, 共同 维护体彩公信力, 为公益事业和社会 经济发展贡献力量。参会人员深受鼓 舞,纷纷表示将把会议上学习的内容 转化为实际行动,严守合规底线,提升 服务质量,为体彩公益事业的可持续 发展添砖加瓦。 (赵 萌)



■中原彩风



快乐操场 笑靥如花

本报记者 王世让

近日,河南体育学院学生邢孟辉 再次踏上旅程,回访他在2024年"公益 体彩 快乐操场"体育支教活动中支教 过的济源市轵城镇中王中心小学,与 这里的学生们共度温馨时光。

2024年9月2日,在河南体彩"公益 体彩 快乐操场"项目的支持下,邢孟 辉和另一位同学来到了济源市轵城镇 中王中心小学,这所学校有600多名在 校学生。"到了中王中心小学,当我看 到学生们对体育运动的渴望, 我才更 加理解'公益体彩 快乐操场'这个项 目的意义。"邢孟辉说,对他来说,支 教不仅仅是一次简单的角色转换,更 是一次学习和成长,同时也找到了自 己真正的价值和使命。

在中王中心小学支教期间, 邢孟

辉负责3年级和5年级的体育课程,每 周要完成11节体育课的教学任务。从 最基础的队列队形训练,到跳远、花样 跳绳、短跑、乒乓球、篮球等多个运动 项目的教授, 他用专业和耐心赢得了 学生们的喜爱。在邢孟辉的课堂上,总 能听到学生们的欢声笑语。渐渐地,体 育课成了学生们最期待的课目。功夫 不负有心人,在济源市教体局举办的 比赛中, 邢孟辉带领的学生们在绳操 和徒手操比赛中都获得了二等奖的好

尽管2024年的支教时光如一场热 烈而短暂的梦,邢孟辉心中却始终挂念 着那些纯真的笑脸,吸引着他重返校 园。近日,中王中心小学的下课铃声响 起,学生们如小鹿般欢快地冲出教室, 一眼就认出了邢孟辉,兴奋地大喊"邢 老师! 邢老师! "重逢的喜悦在人群中迅

速蔓延,学生们七嘴八舌地和邢孟辉诉 说着思念之情。

在操场上,邢孟辉与学生们重温 了曾经的体育课欢乐时光,还开展了 一场别开生面的体育课,"松鼠搬家" 游戏再次点燃了学生们的热情。学生 们的笑声回荡在操场,在自由活动的 时间里,学生们迫不及待地向邢老师 展示着他们新学的体育技能。

相聚的时光总是短暂,随着上课 铃声响起, 学生们依依不舍地返回教 室。邢孟辉站在操场边,望着那一间间 教室,心中满是感慨。

邢孟辉表示,虽然支教已经结束, 但那些与学生们共度的美好时光将永 远镌刻在心间,这份情谊永远不会落 幕。此次回访,不仅是对学生们深情的 回应,更是对"公益体彩 快乐操场"活 动精神的传承与延续。

一陇上风彩 坚守责任 传递温暖

——记甘肃体彩代销者陈春兰

<u>本报记者</u>赵 萌

在甘肃省甘南藏族自治州的西南一隅,碌曲县静 静地躺在蓝天白云与广袤大地的怀抱之中,这里不仅 风景如画,更孕育着无数温暖人心的故事。在这片充满 民族风情的土地上,有一位名叫陈春兰的女性,她用自 己平凡而又不凡的行动,书写了一段关于责任、爱心与 坚持的动人篇章。2024年度,陈春兰荣获了"甘肃体彩 优秀网点"的称号,她的6215015302号实体店也因此成 为当地乃至全省体彩行业的一面旗帜。

陈春兰的体彩店坐落在碌曲县的一条并不繁华 的街道上,店面虽不起眼,但每当夜幕降临,那盏温 暖的灯光总能吸引过往行人的目光。走进店内,一股 温馨而专业的氛围扑面而来。这里不仅仅是一个售 彩的地方,更是传递正能量、倡导理性购彩理念的港 湾。陈春兰深知,作为体彩代销者,她的责任远不止 于销售彩票那么简单, 更重要的是要引导购彩者树

立正确的购彩观念,让彩票成为生活中的一份乐趣。

在2024年欧锦赛期间,购彩者张先生打算一次 性投入两万元购买竞彩。面对这样的大额投注请求, 陈春兰立即放下手中工作,以平和而坚定的态度邀 请张先生坐下详谈。她没有直接拒绝,而是从彩票的 本质讲起,耐心分析非理性购彩可能带来的后果,用 实例和道理逐步引导张先生认识到冲动购彩的危 害。经过一番交流,张先生的情绪逐渐稳定下来,最 终放弃了冲动的决定。这一幕,只是陈春兰日常工作 中无数次类似场景的一个缩影, 她用自己的智慧和 耐心,一次次守护着购彩者的理性与财富安全。

除了对大额购彩者的耐心引导, 陈春兰还特别 注重保护未成年人的权益。在她的店里,绝不向未成 年人出售彩票。每当有未成年人试图购买即开票时, 陈春兰总是用温柔而坚定的语气, 耐心地向他们解 释未成年人不能购彩的原因。这样的坚持,不仅体现 了她对法律法规的尊重, 更是对未成年人健康成长 的一份关爱与责任。在陈春兰看来,每一个孩子都是 社会的未来,守护他们的纯真与梦想,是每一个成年 人义不容辞的责任。

陈春兰的爱心与责任远不止于此, 她还是一位 热心公益、热爱生活的健身爱好者。在一次偶然的机 会中, 陈春兰了解到碌曲县敬老院孤寡老人和残障 人士的生活状况,这深深触动了她的心。从那时起, 她便萌生了为这些弱势群体贡献力量的想法。2023 年起, 陈春兰与一群志同道合的朋友自发组织起慰 问活动,他们自掏腰包,为敬老院购买大米、食用油、 保暖衣物等生活必需品,用实际行动温暖着每一位 老人的心。每次前往敬老院,陈春兰和队友们都会分 工明确,有人负责打扫卫生,有人负责擦拭窗户桌 椅,还有人陪伴在老人身边,倾听他们讲述过去的故 事。这些看似微不足道的举动,为老人们带来了欢笑

陈春兰的故事激励着更多人加入公益事业中 来。在她的影响下,身边的很多人开始关注弱势群 体,用实际行动传递着爱与温暖。陈春兰用自己的行 动诠释了责任彩票的真正含义,她不仅是一位优秀 的体彩代销者,更是一位充满爱心与责任感的人。未 来,陈春兰将继续坚守责任彩票理念,让公益的温暖 传递到每一个角落,用实际行动诠释体彩人的社会 责任感。

津彩之窗

"守"住初心"护"您权益 天津体彩重视购彩者权益保护

本报记者 丰佳佳

近日,天津体彩携手耀远里社 区,联合公安、市场监察、金融机构 等部门共同举办了一场别开生面 的守护购彩者权益活动。位于和平 区金街的两家反诈主题展示体验 中心也同步启动了保护购彩者权 益主题活动,通过一系列精心设计 的环节,让市民及购彩者深入了解 保护自身权益的重要性。

走进南开区耀远里社区,天津 体彩设立的宣传展区吸引大量居民 驻足,来自公安、市场监管、金融机 构的工作人员与天津体彩一同向居 民发放责任彩票宣传品。公安人员 现场讲解反诈防骗技巧, 市场监管 人员强调了合法合规消费的重要 性,银行工作人员介绍金融诈骗的 常见手法及防范措施。体彩工作人 员详细讲解了购彩者作为消费者应 享有的权益,如知情权、选择权、公 平交易权等,介绍了天津体彩在保 障购彩者权益方面的具体举措。

为了增强居民的互动性和参与 度,更加深入了解责任彩票理念,天 津体彩特别设置了"责任彩票知识

大挑战"答题环节。题目涵盖防范涉 彩诈骗、引导理性购彩、购彩者权益 保护等三个方面,居民们积极参与, 争相抢答,现场气氛热烈。

耀远里社区居委会主任王昊 说:"我们与天津体彩共同开展这 个宣传活动,希望通过一些真实案 例提醒广大市民增强防范意识,保 护好个人的合法权益。"在和平区 滨江道金街两家反诈主题展示体 验中心,天津体彩利用繁华商业区 人流量大的优势,扩大责任彩票宣 传触达人群,宣传展示区通过展 板、视频、互动问答等多种形式,生 动形象地展示了天津体彩在打击 非法彩票、倡导理性购彩、优化购 彩环境等方面的举措和成果,也借 助真实案例向过往群众展示涉彩 诈骗的常见类型和防范手段。

此次活动旨在通过多元化的 宣传,增强市民的权益保护意识, 传播责任彩票理念,引导大家树立 健康的购彩观念。未来,天津体彩 将持续加强与各相关单位的合作 与交流,从风险防控、品牌建设、渠 道优化等多个维度出发,全方位维 护购彩者权益。

河北体彩多措并举推进责任彩票建设

本报记者 王辉

在"3·15国际消费者权益日" 来临之际,河北体彩持续深入贯彻 落实责任彩票理念,通过专题培 训、规范检查、多元宣传等多项举 措,进一步提升责任彩票建设水 平, 切实维护购彩者合法权益,为 彩票市场健康发展注入新动能。

夯实服务根基

河北体彩将责任彩票建设作为 核心任务, 面向全省实体店开展系 统性专题培训。保定、廊坊、承德、雄 安、衡水等多地体彩中心组织代销 者深入学习《责任彩票合规销售法 规》《实体店应对非理性购彩风险指 导手册》等内容,重点解读合规销售 要求、警示红线行为,并传授理性购 彩引导技巧。通过理论与实践相结 合的培训模式,代销者进一步强化 了责任意识,将"合规运营、诚信服 务"理念融入日常经营,为购彩者提 供更加专业、规范的服务保障。

规范市场秩序

近日,石家庄、邢台等地体彩 采用"互检+走访"的督导机制,对 实体店的销售行为、宣传内容进行

动态排查。针对发现的问题,及时 落实整改措施,并通过"教育引导 +跟踪回访"双管齐下的方式,确 保实体店合规运营。这一举措不仅 提升了网点的服务质量,更有效防 范了销售风险,为购彩者打造了安 全可靠的购彩环境。

普及理性购彩理念

河北体彩充分发挥销售一线窗 口的阵地作用,通过线上线下结合 的方式,多维度普及购彩知识。在实 体店显著位置张贴《合法购彩提示》 海报,向购彩者发放"快乐购彩五知 道"手册、"未成年人购彩风险"宣传 单,并利用电子屏滚动播放理性购 彩标语,强化公众对正规渠道购彩 的认知。同时,明确强调"体彩实体 店是唯一合法购彩渠道",呼吁购彩 者远离非法售彩行为,妥善保管纸 质彩票,避免个人信息泄露。

河北体彩始终将未成年人保 护列为重点工作,在实体店统一设 置"禁止向未成年人售彩"标识,并 通过定期抽查、代销者承诺书签订 等方式压实责任。各地体彩中心还 组织代销者开展专项培训,提升其 识别和劝阻未成年人购彩的能力, 以实际行动织密未成年人保护网。

龙江彩讯

绥化体彩开展反诈专题培训

本报讯 近日,为进一步提升 反诈防骗意识, 筑牢体育彩票安全 销售防线, 切实保障从业人员及购 彩者合法权益,黑龙江省绥化市体 彩中心特邀北林公安分局反诈大队 民警,开展了一场主题鲜明、内容实 用的防范电信网络诈骗专题培训。

会上,反诈民警结合近年来电 信网络诈骗的真实案例,深入剖析 了不法分子的常用作案手法和套 路,期间还特别介绍了涉及彩票行 业的经典案例。通过生动的案例还 原分析,提醒从业人员要时刻保持 警惕,做到"不轻信、不透露、不转

账",并强调在体育彩票日常销售 过程中,加强对代销者、销售员及 购彩者的宣传引导,帮助识别诈骗 陷阱,保护自身财产安全。

强化安全生产意识和深化责 任彩票理念一直是绥化体彩工作 中的重中之重。筑牢安全防线,守 住安全底线,以此次培训为契机, 持续开展实体店反诈宣传及培训, 让每一名代销者都成为"反诈宣传 员",通过多种渠道向广大购彩者 普及反诈知识,增强公众的防范意 识和能力,共同营造安全、稳定的 市场销售环境。 (王世让)

开奖公告

■超级大乐透第25027期

本期销售:333487900元 开奖号码:

03 06 11 13 20+01 11

■排列3第25065期

本期销售:55404462元 开奖号码:990

■排列5第25065期

本期销售:22728490元

开奖号码:99031

3月16日